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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 22/08/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno ventidue del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (prot. n. 1072481/02-16 del 17/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,25 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello al 
termine del quale è presente solo lo stesso. 
Verificata l’assenza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora in base a quanto stabilito 
dal regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 13,00 il Presidente invita il Segretario Consigliere presente più giovane per età Marta 
D’Alia a chiamare l’appello, al termine del quale risultano presenti, oltre gli stessi, i seguenti 4 
Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale e Longo (presenti n. 6). 
Verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli 
adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”.  
1°) email dell’Assessore Mattina, il quale si scusa per l’assenza per motivi istituzionali alla seduta di 
giorno 23 agosto e rinvia la sua presenza in sede di Consiglio dell’VIII Circoscrizione per giorno 30 
agosto p.v.; 2°) l’avvocato F. Fiorino dà la sua disponibilità a prendere parte all’incontro con il 
Consiglio della VIII Circoscrizione per giorno 23 agosto p.v.; 3°) il Dott. Norata, neo presidente RAP 
dà la sua disponibilità a prendere parte all’incontro con il Consiglio della VIII Circoscrizione per giorno 
23 agosto p.v. per le ore 12:00; 4°) l’ Architetto Michelangelo Salomone dà la sua disponibilità di 
prendere parte all’incontro con il Consiglio della VIII Circoscrizione dopo il 29 agosto p.v. primo 
giorno utile dopo il rientro delle ferie; 5°)  è pervenuta, giorno 14 agosto c.m., una email da parte del 
Consigliere Salvatore Palumbo con allegato una mozione avente per oggetto “Istituzione di una conferenza 
di servizio finalizzata all’organizzazione di un intervento straordinario dei militari dell’Esercito Italiano per la rimozione 
delle discariche abusive dei rifiuti ingombranti abbandonati nei quartieri, lungo le vie ed i marciapiedi del territorio 
circoscrizionale assunta al prot. n. 1069737 del 16.08.2018;  
Durante le comunicazioni alle ore 13:10 entra in aula la Dott.ssa Caterina Maltese che subentra 
nelle funzioni di Segretario del Consiglio; 
6°)  riscontro ad un question-time del Consigliere Governale da parte della Dott.ssa Larissa Calì della 
RAP avente per oggetto “Pulizia straordinaria Via ai Fossi (tratto confinante con area di cantiere)”; 7°) 
riscontro ad un question-time del Consigliere Palumbo da parte della Dott.ssa Larissa Calì della RAP 
avente per oggetto “Disinfestazione e Derattizazione via Gen. Di Maria”; 8°)  riscontro ad un question-time 
del Consigliere Romano da parte della Dott.ssa Larissa Calì della RAP avente per oggetto “Mancato 
spazzamento via Giotto, via Principe di Palagonia”; 9°)  riscontro alla Delibera n. 172 del 10.07.2018 da parte 
dell’Ing. Putrone della RAP avente per oggetto “Realizzazione di centro comunale di raccolta e isola ecologica, per 
contrastare e prevenire le discariche abusive in VIII Circoscrizione”; 10°) riscontro ad una question-time del 
Consigliere Schembri da parte della Dott.ssa Larissa Calì della RAP avente per oggetto “Disinfestazione 
via A. Da Lentini”; 11°)  riscontro ad una question-time del Consigliere Longo da parte della Dott.ssa 
Larissa Calì della RAP avente per oggetto “Mancato spazzamento passaggio pedonale vicolo Pandolfini”; 12°) 
riscontro ad una question-time del Consigliere Di Napoli da parte della Dott.ssa Larissa Calì della RAP 
avente per oggetto “Mancato spazzamento della via Andrea Cirrincione”. 
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Il Presidente inoltre comunica che in data 17 agosto c. m., come anticipato da Rap s.p.a., i cassonetti di 
via dei cantieri angolo via Juvara sono stati spostati in via dei Cantieri altezza civico 51 come da intesa 
raggiunta nel corso di un recente sopralluogo con il consigliere Di Napoli; comunica inoltre che nelle 
ultime settimane sono stati ritirati diversi ingombranti abbandonati nel territorio dell’VIII 
Circoscrizione. 
Il Consigliere Di Napoli dà atto dell’avvenuto spostamento dei suddetti cassonetti e fa notare che, 
nonostante la RAP abbia provveduto a ritirare i sacchetti di rifiuti indifferenziata gettati in 
corrispondenza della campana sita in via Montepellegrino angolo via Angiò, già si sono stati gettati nel 
sito altri sacchetti; pertanto ritiene che la cosa più opportuna sia rimuovere la campana e sollecita il 
Presidente affinché solleciti un sopralluogo. 
Il Consigliere D’ Alia presenta una interrogazione avente per oggetto “Richiesta informazioni sulla 
titolarità di via Paolo Veronese”. 
Il Consigliere Longo ricorda che lo scorso 15 agosto è venuta a mancare Rita Borsellino, figura di 
grande rilievo per la Città di Palermo, per la Sicilia e per tutto il Paese.. 
Il Presidente, dopo essersi associato alle parole espresse dal Consigliere Longo, e ringraziandolo per 
la commemorazione della Sig.ra Rita Borsellino, comunica che intende sollecitare RAP a effettuare un 
sopralluogo per lo spostamento della campane di via Montepellegrino, come richiesto dal consigliere Di 
Napoli.  
Chiuso il punto n. 1, il Presidente propone come scrutatori i consiglieri Amore, D’Alia e Governale. 
Il Consiglio nomina il predetto Collegio degli Scrutatori. 
Alle ore 13,30 il Presidente sospende la seduta per 5 minuti per consultare i capi gruppo. 
Alle ore 13,50 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale e Longo (presenti n. 6). 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, prosegue con la trattazione del punto n. 2 iscritto all’O.d.G. 
avente per oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta 
del 10.07.2018 e verificato alcune incongruenze dichiara di accantonarlo e passa al Verbale della seduta del 
13.07.2018. Dopo averne dato lettura, lo pone in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    6  
Votanti: n. 6  
Favorevoli: n. 6  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 2. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 14,05, dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                    I Segretari                                                              Il Presidente 
                   

 Marta D’Alia 
        (Firmato in originale)                 
        Dott.ssa Caterina Maltese                                                 Marco Frasca Polara                  
        (Firmato in originale)                                                        (Firmato in originale) 
 
                    


